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ATA NÚMERO 64 (SESSENTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), 
DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 09:00 
horas do dia 06 (seis) do mês de junho, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
~rr· s, Estado do s=eará, presentes os verea_5iores e vereadoras: 01 ;- FRANCISCO RÉGIS ~I 
~~ RV ALHO; 02 - JOAO BATISTA MAGALHAES; 03 - AUGUSTO CEZAR DE BARROS; 04 -

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; OS - JOSÉ EDSON DE LIRA; 06 - TÉRLIA MARIA 
OLIVEIRA LEORNE; 07 - MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 08 - LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO 
ARCANJO e 09 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. Deixaram de comparecer os vereadores ANTÔNIO 
RODRIGUES DE SOUZA e RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA. O Sr. Presidente declarou 
aberta a Sessão, e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos 
que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, e em 
obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura 
da Ata de no 63 (sessenta e três) da Sessão Ordinária do dia 30 (trinta) de maio de 2020. Em seguida, 
colocou a Ata em votação como determina o § r do Art. 124 do Regimento Interno, sendo aprovada por 
08 (oito) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA e abriu um espaço de 
tempo para os vereadores fazerem os seus registros. O vereador Edson de Lira seguido do vereador Régis 
Carvalho registrou os aniversários de Ana Flávia, Douglas Will e seguido de todos os vereadores registrou 
o aniversário do colega vereador Carlos Vasconcelos. O vereador Márcio Maranhão seguido dos 
vereadores Térlia Leorne, Edson de Lira, Batista Magalhães, Luíza Amélia, Carlos Vasconcelos e 
Régis Carvalho, registrou os aniversários de Sandra Maranhão e do Dr. Valmir Carolino. O vereador 
Batista Magalhães seguido dos vereadores Carlos Vasconcelos e José Augusto, registrou o aniversário 
do sr. Airton Bruno e seguido dos vereadores Edson de Lira, Carlos Vasconcelos e Régis Carvalho, 
registrou o aniversário de Nánda Penha Magalhães. O vereador Carlos Vasconcelos seguido do vereador 
Régis Carvalho registrou o aniversário de Vitória Soares, seguido dos vereadores Márcio Maranhão, 

íza Amélia e Régis Carvalho, registrou o aniversário do sr. João Queiroz, seguido dos vereadores 
Edson de Lira, Batista Magalhães e Régis Carvalho, registrou o aniversário Antônio do Clóvis, seguido 
dos vereadores José Augusto e Régis Carvalho, registrou o aniversário de Carlos Júnior e seguido do 
vereador Régis Carvalho registrou o aniversário de Neném Silveira. O vereador Augusto Cézar seguido 
do vereador Régis Carvalho registrou o aniversário de Albeni, Maria de Fátima Feitoza e seguido dos 
vereadores Carlos Vasconcelos, Márcio Maranhão, Edson de Lira, Luíza Amélia e Régis Carvalho, 
registrou os aniversários de Iasmin e da sra. Osanila Barros. O vereador José Augusto seguido do vereador 
Régis Carvalho registrou o aniversário de Eloá. O Sr. Presidente seguido do vereador Edson de Lira, 
registrou o aniversário de Luryan. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que 
fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofício no 109/2020 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foram lidas Indicações no 15/2020 
e no 18/2020, de autoria do vereador Régis Carvalho e a Indicação no 17/2020 de autoria da vereadora 
Térlia Leorne. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício no 61/2020 expedido pela Prefeitura 
Municipal de Morrinhos. Decretos no 142/2020 e no 143/2020, ambos expedidos pela Prefeitura Municipal 
de Morrinhos. Recomendação no 0006/2020/PmJMOR expedida pelo Ministério Público do Estado do 
Ceará. O Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado e aprovado 
por 08 (oito) votos favoráveis, o Requerimento no 70/2020 de autoria dos vereadores da bancada do PT 
(Márcio Maranhão, Luíza Amélia, Edson de Lira e Térlia Leorne). Foi lido, discutido, votado e 

ovado por 08 (oito) votos favoráveis, o Requerimento no 71/2020 de autoria dos vereadores Raimundo 
Aurimar e Augusto Cézar. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 08 (oito) votos favoráveis, o 
Requerimento no 72/2020 de autoria da vereadora Luíza Amélia. Em seguida, o Sr. Presidente deu início 
as CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador CARLOS VASCONCELOS, que fez o seguinte 

ronunciamento: Agradeceu aos colegas vereadores e a todos que mandaram mensagens de felicitações por 
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ocasião de seu aniversário. Disse que o nosso aniversário é um momento de reflexão sobre nossas ações e 
de nos tornarmos mais sensíveis a situações adversas. Falou que essas mensagens são uma lavagem de 
espírito, uma renovação e um aprendizado para revermos os nossos erros. Agradeceu a Deus por esse 
momento, pois muitas pessoas não estão tendo a mesma felicidade de comemorar os seus aniversários 
mediante a essa pandemia. Disse que esse vírus lhe causa pavor, pois a cada dia que passa só vemos os ~ 2 

~de pessoas infectadas pela COVID-19 aumentar. Ressaltou que muitas pessoas parecem estar 
~stumadas com as mortes, pois estão levando a vida normalmente como se nada estivesse acontecendo. 

( 

Falou que reconhece que muitas pessoas precisam trabalhar para sustentar suas famílias, porém o momento 
exige precaução em nossas rotinas. Disse que é muito questionado sobre qual partido político sua pessoa 
está. Explicou que este é o momento de tratar da saúde e não de política, porém respondeu que está filiado 
no partido do Prefeito Carlos Bruno. Falou que entrou no grupo para somar e ajudar as pessoas mais carentes 
e não para brigar. Argumentou que depois que seu irmão saiu, quem mais lhe influenciou a entrar na política 
foi o seu amigo Oslândio Morais. Disse que a princípio não queria ser político, porém esse foi o destino 
que Deus traçou para sua vida. Falou que não tem nenhum apego ao cargo de vereador e que está aqui para 
ajudar as pessoas. Disse que as críticas são normais para nós que somos figuras públicas, porém não aprova j 
as críticas destrutivas que visam denegrir a imagem do próximo. Explicou que as críticas destrutivas 
funcionam como um bumerangue que é lançado e logo após volta para quem o lançou. Disse que as 
discussões são normais e necessárias nesta Casa, porém a politicagem é má vista pelo nosso povo. Relatou 
que não está decidido quanto a sua pré-candidatura e que deixará a decisão nas mãos de Deus. Falou que 
faz o seu trabalho em prol do nosso povo sem alarde, sem partido, sem perseguição ou ódio a ninguém. Em 
seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: 
Relatou que o número de pessoas mortas em decorrência da COVID-19 já supera o número de habitantes 
do nosso município e isso é muito assustador. Disse que isso é um ponto que nos faz refletirmos muito 
acerca do que está acontecendo no nosso país. Explicou que este é um momento de reflexão e de buscar 
muito mais a Deus, pois ao terminar essa pandemia em nosso país muitas coisas irão mudar. Argumentou 
que devemos mudar os nossos pensamentos e fortalecer as nossas crenças. Falou que estamos chegando em 
um momento político, onde devemos defender o nosso município e nossas ideias, porém sem um 
enfrentamento violento. Pediu a todos que possamos fazer isso de forma tranquila e democrática, 
de. fendendo o nosso lado e mostrando seus pontos positivos. Falou de sua preocupação em relação a falta 

e remédios no nosso município, em especial para Azitromicina e I vermectina, pois estes dois 
edicamentos combatem o vírus e não tem sequer para vender em nosso município. Falou sobre a 

roblemática da água da localidade de Junco Manso e ressaltou que a água é essencial na vida de qualquer 
ser humano. Disse que abrir uma torneira e ver uma água naquele estado é muito triste. Pediu que as 
autoridades competentes vejam a situação daquela localidade rapidamente, pois é muito ruim e triste uma 
pessoa precisar de água e não ter. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador BATISTA 
MAGALHÃES, que fez o seguinte pronunciamento: Frisou a transparência com que o sr. Prefeito vem 
conduzindo a respeito dessa pandemia. Disse que prefeitos de outros municípios vem cometendo exageros 
e gastos desnecessários. Disse que a oposição tenta encontrar uma maneira de atacar a gestão, porém não 
está achando. Explicou que por falta de argumentos, a oposição está informando diariamente os repasses 
ao nosso município através da emissora de rádio. Relatou que esta mesma emissora de rádio esquece de 
infonnar os gastos que a administração tem que arcar. Ressaltou que no lugar deles, sua pessoa teria 
vergonha de fazer um papelão desse. Parabenizou ao sr. Prefeito pela forma como o mesmo vem 
conduzindo as ações combate ao COVID-19. Falou que a fiscalização pode vim ao nosso município e a 
o osição ficará desmoralizada com os resultados. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora 

ÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Falou que os nossos munícipes estão mais 
despreocupados com a COVID-19 do que no início e essa banalização do problema é preocupante. Relatou 
que vimos todos os dias familiares perdendo seus entes queridos por conta desse vírus. Argumentou que o 
vírus não escolhe sexo ou idade, portanto, devemos ser muito cautelosos em relação ao isolamento social. 
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Falou que a situação da água da localidade de Junco Manso é muito preocupante, pois várias ações foram 
realizadas para tentar amenizar o sofrimento daqueles moradores em relação a falta d'água. Argumentou 
que acompanha esse problema de perto há muito tempo e por muitas vezes ajudou financeiramente no 
intuito de ajudar a Associação de Moradores de Junco Manso e tentar solucionar o problema. Explicou que 
uma parceria com o SISAR seria interessante, porém a mesma não está acontecendo no momento. Ressaltou •J 
que para essa parceria acontecer, deve haver uma reunião com a comunidade e ter a aceitação da mesma, 
dentre outros critérios estipulados pelo órgão. Falou que uma análise da água foi feita pelo SISAR, porém 
o resultado demora vinte dias e aqueles moradores não podem continuar sofrendo sem água. Explicou que 
segundo informações do SISAR, há uma quantidade considerável de ferrugem na água daquela localidade, 
porém a confirmação só virá no laudo. Explicou que a existência de ferro na água e o consumo da mesma 

__pode causar várias doenças no nosso organismo. O vereador Carlos Vasconcelos aparteou para explicar 
~1oria dos poços tubulares na região do outro lado do rio contém ferro na água e que isso não é 
( ~iferente na CAGECE. Disse que esse problema pode ser resolvido facilmente com administração de 

produtos químicos na água. Frisou que o mais importante é que o poço está com uma boa vazão de água, 
portanto, se os técnicos tiverem interesse, resolverão facilmente esse problema com adição de produtos 
químicos naquela água. A vereadora Térlia Leorne retomando, disse que isso é tudo que aquela 
comunidade mais quer. Noticiou que a equipe do SISAR informou que é necessária urna parceria com o 
Governo do Estado para conseguir o tratamento para aquela água. Frisou que aquela comunidade não pode 
continuar consumindo uma água com alto teor de ferro, pois eles não merecem continuar com ess 
problema. Disse que a melhor solução seria voltar para o antigo poço, enquanto todo esse problema é 
resolvido. Falou que isso não é uma questão política, mas sim de saúde. Citou ações que o Poder Público 
pode tomar para amenizar o sofrimento daquela comunidade, pois a mesma não pode continuar 
prejudicando sua saúde com o consumo dessa água. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 
AUGUSTO CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a alguns colegas vereadores por 
manterem as discussões e votações de proposições em seu mais alto nível, pois isso é bom para o nosso 
povo e representa positivamente o nosso Parlamento. Explicou que toda a região do Vale do Acaraú tem a 
substância ferro na água. Falou que a colega vereadora traz uma garrafa de água para esta Casa, porém nos 
últimos quinze anos, nunca a colega vereadora se preocupou em mandar realizar um teste naquela água e o 
povo sofreu por todo esse tempo. Relatou que o sr. Prefeito está se esforçando no intuito de trazer uma água 
de boa qualidade para aquela comunidade e os bons resultados estão incomodando. Falou que além dos 
produtos químicos é necessário um aerador para remover o ferro da água, portanto, a solução existe. 
Argumentou que temos uma boa vazão de água e que o sr. Prefeito está tornando as providências para que 
s demais ações necessárias sejam realizadas rapidamente. Disse que temos na área da saúde o seu lado 
ositivo e negativo, pois apesar do número crescente de contaminações pela COVID-19 em nosso 

município, informou que 60% dos casos positivos estão curados no mesmo. Frisou que lamentamos muito 
os óbitos que tivemos em nosso município e que devemos continuar tendo muito cuidado em relação a esse 
vírus. Falou que nesse momento de pandemia a nossa preocupação maior é para com o povo. Disse que 
quem quiser buscar os seus votos e ficar brigando é problema de cada um, porém sua pessoa vem a esta 
tribuna para discutir assuntos de interesse do nosso povo. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 
MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Falou que água é essencial em nossas vidas 
independentemente de estarmos em pandemia ou não. Disse que sua pessoa considera como lama, a amostra 
de água que a colega vereadora trouxe a esta Casa. Enfatizou que isso é muito grave e providência devem 
ser tomadas imediatamente. Sugeriu o abastecimento d'água da localidade de Junco Manso através de 
arros pipa com urgência, pois esse não é um problema para se empurrar com a barriga. Explicou que temos 

um problema crônico de ferro na água daquela região e que aos poucos a mesma vem sendo administrada 
e controlada com produtos químicos, porém Junco Manso enfrenta um problema muito sério com água e 
não se trata de uma solução a curto prazo, por isso a urgência dos carros pipa. Relatou que o nosso município 
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desses órgãos. Citou materiais escolares, produtos de limpeza, manutenção dos veículos e abastecimento 
dos mesmos dentre outros gastos que foram reduzidos restritivamente. Explicou que a economia está sendo 
grande no município de Morrinhos, portanto, não faz sentido reduzir os salários dos servidores 
comissionados e contratados. Frisou que a máquina administrativa (Prefeitura) está funcionando em 50% e 
questionou para onde estão indo estes recursos. Explicou que embora os custos da Prefeitura estejam • 4 

menores, os repasses do Governo Federal são os mesmos. Falou que dois milhões de reais foram repassados 
para Morrinhos somente para o combate ao Coronavírus e questionou onde está esse dinheiro. Ressaltou 

mos "barreiras faz de conta" e umas ferragens espalhadas na sede do município que não beneficia a 
/ ~ ação em nada e não contem a expansão do vírus. Falou que essas medidas tomadas pelo sr. Prefeito 
~Eombate a COVID-19 não estão funcionando. Ressaltou que deve ser dada uma maior transparência com 

os recursos públicos e com a economia que o município está tendo. Sugeriu que a administração compre 
mais testes rápidos, pois os recursos estão vindo para serem gastos com isso. Disse que a população precisa 
de ações por parte do Prefeito de Morrinhos, pois estamos constatando um verdadeiro descaso. Falou que 
não se trata de política, pois já estamos eleitos e a reeleição é uma consequência do nosso trabalho. 
Ressaltou que estamos aqui para fiscalizar e cobrar de quem foi eleito e está com os recursos para gerir esse 
município. Parabenizou aos srs. Paulo Diogo, Mário Diogo e Jair pela criação de um grupo de arrecadação 
de alimentos que já está chegando em seis toneladas. Relatou que esse grupo está fazendo muito mais pelos 
nossos munícipes do que o sr. Prefeito que tem um grande orçamento na mão. Terminado o . 
pronunciamento, o vereador Augusto Cézar disse que o sr. Prefeito reduziu o seu salário, do vice-prefeito -{ 
e demais servidores. Sugeriu que esta Casa tome uma atitude em relação a redução de salários também~ 
pois devemos seguir o mesmo exemplo do sr. Prefeito. O Sr. Presidente Régis Carvalho passou a 
Presidência para o vereador Batista Magalhães que assumindo interinamente, convidou o vereador RÉGIS 
CARVALHO para fazer o uso da tribuna, o qual fez o seguinte pronunciamento: Pediu mais uma vez que ' 
as barreiras sanitárias promovam uma fiscalização mais rígida na entrada e saída de veículos do nosso 
município. Disse que devemos seguir os exemplos de municípios vizinhos em relação a quarentena, pois 
os Decretos Municipais não estão sendo obedecidos. Disse que o Decreto é feito, mas não está sendo posto 
em prática. Parabenizou ao vereador Márcio Maranhão pela ideia dos carros pipa, pois o povo não pode 
ficar sem água e esperando por uma solução a longo prazo. Falou que esta é uma medida sensata e que irá 
sanar o problema daquela comunidade enquanto os técnicos administram com produtos químicos a água 
contaminada. Parabenizou aos colegas vereadores autores das proposituras apresentadas a pouco. Disse que 
os casos positivos em nosso município são preocupantes e que teme por um novo surto do vírus. O vereador 
Carlos Vasconcelos aparteou para informar que a pandemia da COVID-19 já ultrapassou a gripe espanhola 
m número de contágios. O vereador Régis Carvalho retomando, disse que devemos ter muita precaução, 

· é muito triste perdermos um amigo ou familiar para esse vírus. Pediu união entre os colegas vereadores 
para buscarmos soluções para o nosso povo. Terminado o pronunciamento, o vereador Batista Magalhães 
convidou o vereador Régis Carvalho para reassumir a Presidência. Logo após, não havendo nada mais a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, desejando um ótimo final de semana aos colegas 
vereadores e çonvidando a todos para a próxima Sessão no dia 13 (treze) de junho de 2020 e mandou que 
fosse lavrad~ esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Raimundo Aurimar de Oliveira 

e a secr
1
etariei, pelo Sr. Francisco Régis Carvalho, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 

presentes/ nJ 
~ FRANCISCO RÉGIS CARVALHO 

~;;:~1~~ ~Q_ cil~r'c~ 
1 o Secretário 
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